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Exercice 1 (6 Points) :
Rectifier les propositions erronées suivantes :

a- Un swap de change est un accord conclu entre deux parties qui s’échangent deux
capitaux en deux monnaies différentes et s’engagent a payer régulierement les
intéréts sur ces capitaux et a les restituer a une échéance déterminée.

b- Le régime de dollarisation consiste a pratiquer un cours fixe entre la monnaie
nationale et le dollar.

c- Les capitaux prétés sur le marché d’euro-dollar proviennent de depots en dollar aupres
des banques américaines.

d- Une devise est dite en déport si son cours a terme est supérieur a son cours au
comptant.

Exercice 2 (6 Points) :

Sur le marché de changes spot, on observe a un moment donné les cours suivants :
USD/CAD: 1.2420-80. (CAD : Dollar Canadien)

EUR/ CAD : 1.4300 - 420.

EUR /USD : 1.1650 — 740

1) Calculer les cours croises acheteur et vendeur USD/CAD. (2Points)
2) Un client veut acheter 1 million de dollars canadiens contre des dollars américain. Calculer

le cours appliqué a ce client qui permet a la banque de dégager un gain de 2000 USD de
cette opération de change. (2Points)

3) Un client veut vendre 2 millions de dollars canadiens contre des dollars américains.
Calculer le cours appliqué a ce client qui permet a la banque de dégager un gain de 5000 CAD
sur cette opération de change. (2Points)

Exercice 3 (8 Points) :
Soit deux paniers de biens identiques valant en Janvier N, 600 GBP au Royaume-Uni et
854 USD aux Etats-Unis. Le cours spot du dollar est de 1 GBP = 1.4 USD.
1- Calculer le cout du panier au Royaume-Uni et en USD pour un consommateur
américain, et au Etats-Unis et en GBP pour un consommateur anglais. (3Points)
Préciser les conséquences de cette situation sur les échanges commerciaux entre le
Royaume-Uni et les Etats-Unis. (2Points)
3- Déterminer le taux de change qui vérifie la parité des pouvoirs d’achat. (1Point)
4- Entre Janvier N et Janvier N+1, le taux d’inflation fut de 5% aux Royaume-Uni le
taux d’inflation américain de 2 %, d’aprés la parité des pouvoirs d’achat quel devrait
étre le taux spot en Juin N+1 ? (2Points)
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